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Miért kell az ipar ?
Kassa, julius 29.

Általános szempontokból is ha­
talmas és megdönthetien argumentu­
mok szólnak az ipar mellett. Még 
olyan országban is, mint nálunk, 
a hol egyszerűen kisajátították az 
országot az agráriusok, olyan érte­
lemben, hogy azt hirdetik, hogy Ma­
gyarország gazdasági ereje, biztonsága 
mezőgazdaságában rejlik. Hát nem 
egészen igaz. A legközelebbi múlt 
szomorú tapasztalatai ezt az állítást 
alaposan megcáfolták azokban a ka­
tasztrofális esetekben, melyek a mező- 
gazdaságot sújtották az ország több 
vidékén. Ezek a katasztrófák aztán 
megmagyarázzák egyúttal azt is, hogy 
miért kell voltaképp az ipar.

Minden reménységünk, egész jó­
létünk a földbe vetve és ha az ara­
tást egy-egy vidéken a halál, a pusz­
tulás, az árviz, a jégeső végzi, akkor 
fölüti fejét a köznyomor, akkor a nép 
rászorul az államra, akkor alamizs­
nából kell élniök egész vidékeknek. 
Ezért kell rettegve félnünk, honnan 
fog holnap felhőszakadást, holnapután 
jégverést vagy szárazságot jelenteni 
a táviró; végeredményben pedig at­
tól is kell tartani, hogy vájjon jó 
lesz-e a termés, mert akkor meg az 
olcsóság a baj. Mindez miért van ? 
Mert az ország egyoldalúan mezőgaz­
dasági állam és nincs olyan ipara, 
nincs olyan szociális berendezkedése, 
hogy amikor a mezőgazdasága nem 
jövedelmez, nem sikerül, akkor az 
ipari jövedelmek segítenének egyen­
súlyban tartani az ország mérlegét.

Más országokban ez nincs igy : 
más országok nem is kénytelen rab­
szolgái az időjárásnak, s az emberek 
sorsa ott nem fordul meg az esőn és 
nem a felhők hozzák meg vagy vi­
szik el a jólétet. Ott a gyárak, az 
ipari és háziipari műhelyek újabb 
keresetforrásai a népnek, ott meg­
tanulták, hogy az eke meg a kasza 
régi jó szerszámok, de a megélhe­
tésnek újabb eszközeit, a kalapácsot, 
a gépeket is föl kell használnia an­
nak a népnek, amely föl akar len­
dülni, meg akar élni, és ha az eke 
meg a kasza munkája nem sikerül, 
nem akar gyászba öltözni és egy osz­
tálynak a nyomorúságából köznyomort 
okozni.

Krassó, Hegyalja, Máramaros, Árva |

s legutóbb Szolnokdoboka katasztró­
fáiból tehát az a tanulság szűrődik le, 
a nagy árvizek és éhínségek azt har­
sogják fülünkbe: rendezkedjék be Ma­
gyarország úgy, hogy legyen virágzó 
ipera és hasznos kereskedelme: a la­
kosság ne csak ,,viz elmoshatja, jég 
elverheti" munkát tudjon, hanem tud­
jon kenyeret keresni biztonságosabb 
módon is. Okos szociálpolitikára van 
tehát szükség ; nem egyoldalú, hanem 
többoldalú berendezkedésre, hogy ami 
elúszik a mezei katasztrófák révén, 
megtérüljön az ipar vámján és egyik 
testrésznek megsérülése ne fenyegesse 
pusztulással az egész testet, az egész 
nemzetet.

A városok közélelmezése.
A földmivelési miniszter segélyt nyújt.

Vásárreform, konzerv raktárak.
Serényi Béla gróf töldmivelístlgyi mi­

niszter többszöri kijelentéseiből tudjuk, hogy 
különös gondot kíván fordítani a vidéki na­
gyobb városoknak a mezőgazdasági terme­
léssel szoros kapcsolatban álló közélelme­
zési ügyeire.

A városok a mezőgazdasági termelés 
belföldi fogyasztásánek elsőrangú tényezői 
és ezért úgy nekik, mint a meiőgazdaság- 
nak kölcsönös érdeke, hogy mentül célsze­
rűbben intézhessék közélelmezésük ellátását 
és e városok körül folyó negyerányu me­
zőgazdasági termelésnek úgy a termelés, 
mint a fogyasztás megfelelően hasznát 
vehesse.

E cél elérése többirányú berendezést 
kíván, főleg olyan arányban, hogy a mező- 
gazdasági termékek mennél rövidebb utón 
jussanak a városi fogyasztókhoz és hogy a 
fogyasztási cikkeknek az értékesítésre való 
szállítás és raktározás közben való romlása, 
vagy minőségbeli csökkenése lehetőleg mér­
sékeltessék. Jelentékeny nehézsége egyfelől 
a vidéki városok élelmezésének, másfelől a 
kínálatot képviselő gazdálkodóknak, hogy a 
városokon á vágóállatoknak megfelelő kü­
lön hely biztosítva nincs s igy a tenyésztő 
a vásárokon nem találja meg vágásra szánt 
állatjainak Hztos értékesítési helyét, hanem 
kénytelen ezeket az állatokat a más célokra 
szánt állatokkal egy tömegbe állítani.

Első teendő volna a cél érdekében, 
hogy a városok e tisztán levágásra színt 
állatoknak a vásártéren külön helyet jelölje­
nek ki és azt a ssükséges berendezésekkel 
lássák cl. További teendő volna a könnyen 
romlandó élelmiszerek nyári és léli konur- 
váló raktározásának rendezése, a mi a sze­
gényebb néprétegek érdekei szempontjából 
szintén a városi hatóságok közrehatását 
igényli. Ezekre való tekintettel elhatározta a 
miniszter, hogy a mezőgazdasági termékek­
nek a városok fogyasztásába való beveze­

tésére nézve fontos berendezéseket anyagi 
és erkölcsi támogatásban fogja részesíteni.

Egy nagyobb vidéki város mér meg is 
indította a mozgalmat az említett berendez­
kedés megvalósítása érdekében. Kassán ezt 
a kérdést össze lehetne kapcsolni az uj vá­
góhíd építésével s ily módon biztosithatnók 
a költségekhez a kormány hozzájárulását.

Á hadsereg e's a sport.
Kadétok a versenyeken- 

Sportbarát hadtestparancsnok.

A katonai hivatás helyes betöltésének 
alapja a fizikai és morális erő. Hogy ezen 
két erő fejlesztése körül a hadi tudományok 
és gyakorlatok után a aportnak is fontos 
szerepe van, azt egymásután konstatálta az 
angol, német és osztrák-magyar hadsereg. 
Különösen a football, atlétika, torna, vivís 
és úszás azok a sportágak, melyek legalkal­
masabbak arra. hogy a hadsereg és a sport- 
egyesületek közt bizonyos kapcsolat jöjjön 
létre, hisz a sportegyesületek a katonai szol­
gálatnak valóságos előkészítő intézetei, s 
igen fontos missiót teljesítenek különösen 
most, midőn a sorozások oly szomorú sta­
tisztikai adatokkal bizonyítják a hadköte­
lesek legnagyobb részének a katonei szolgá­
latra való alkalmatlanságét.

A testedzés ezen közős és közérdekű 
céljától indíttatva a Kassai A. C., mint 
múltkor már említettük, azon eszmét pen­
dítette meg, hogy football-, atlétikai- és 
tornaversenyein való részvételre a kassai 
hadapródiskola növendékeit is felkéri. E 
tárgyban a Club fáradhatatlan, kiváló el­
nöke gróf Zichy Károly tegnap értekezett 
lovag Ziegler Alfréd hadtestparancsnokkal, 
ki tanujelét adva igazi sportszereidének, 
az eszmét helyeselte, megengedte a hadapród­
iskola növendékeinek a versenyeken való 
részvételt, s egyúttal hozzájárult ahhoz, 
hogy a Club a katonai uszodában úszó- 
versenyeket rendezhessen. A hadtestparancs­
nok ezen nagyfontosságu határozatait sport­
körökben a legnagyobb örömmel vették 
tudomásul.

Értesülésünk szerint a hadapródiskola 
növendékeinek részvétele mellett a Club 
aug. 14-én rendes atlétikai versenyt. Az 
első úszóverseny aug. 9 én lesz.

= Iglón egyhangú válasetáe lesz. Má- 
riássy Tibor báró, aki az iglói kerületben 
függetlenségi programmal fellépett, mint ig­
lói tudósítónk jelenti, a jelöltségtől visszalé­
pett. Iglón párthívei bevonták a Máriássy- 
eászlókat. Münnich Kálmán egyhangú meg­
választása bizonyos. A munkapárt jelöltje 
bejárta a kerületet a a választók mindenütt 
lelkesen fogadták. A megyei központi vá­
lasztmány a választás határnapját augusztus 
hó 4-áre tűzte ki.
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Juaga Sebő szabadulása.
Külömböző értesülések.

A titok még nincs megfejtve.

Jung* Sebő honvédsaázados szabadbo­
csátása, most a legnagyobb szenzáció. A 
katonaság a titkok titkával rejtegeti az ügy 
körülményeit s különösen azt a meglepő for­
dulatot, hogy Junga, még a főtörvényszék 
ítélete előtt elhagyhatta a fogházat. Ma az­
tán kifejlésnck indult a gondosan elzárt ka­
tonai titok. Ezekből kiderül, hogy Junga 
Sebő érdekében a felesége és a százados 
édesanyja Jenő főherceghez és a királyhoz 
utazott. A király nem avatkozott bele a ren­
des büntető eljárás dolgába, de kegyelme­
sen meghallgatta a két könyörgőt és való­
színű, hogy a király érdeklődése kedvezően 
befolyásolta a további vizsgálatot. A király 
nem adhatott kegyelmet, mert csak akkor 
adhatott volna, ha már elitélték volna a szá­
zadost, de ez nem történt meg. Hir szerint 
augusztus 17-én lesz a főtárgyalás.

A vizsgálat megállapította, hogy Junga 
Sebő pokolgépe, amit Mátyássy Zoltán had­
biztosnak Kassára elküldött, egyáltalán nem 
alkalmas arra, hogy embert öljön, tehát 
szándékos emberöles korpusz deliktijeként 
nem szerepelhet. Ennek az elkésett megál­
lapításnak köszöni Junga Sebő a szabadsá­
gát. Junga egyelőre Budapesten marad. Je­
lentkezett a térparancsnokságnál, ahol utasí­
tották, hogy további intézkedésig a főváros 
területét ne hagyja el.

Junga tegnap, csütörtökön ismét jelent­
kezett a térparancsnokságon, meg pedig 
teljes uniformisban, itt közölték vele, hogy 
több hétig Budapesten keli várnia, mig a 
hadbíróság végső döntést hoz.

A szabadulásra vonatkozó verziók 
közül érdekes Junga édesanyjának könyör­
gése a királyhoz. Az ősz matróna, akit 
mélyen lesújtott nagyra hivatott fiának 
katasztrófája, egyenesen a királyhoz fordult 
és fia töredelmes vallomásával szemben 
arra a körülményre hívta fel a legfelsőbb 
hadúr figyelmét, hogy tagadhatatlanul zse­
niális fia minden időben abnormisnak mu­
tatkozott és hogy végzetes tettét is határo­
zott elmezavarban követte el. Emlékeztette 
továbbá a királyt, hogy 'junga százados 
különösképpen méltó a legfelsőbb kegye­
lemre, mert néhai atyja parancsörtisstje és 
bizalmasa volt Miksa mexikói császárnak, 
a király boldogtalan öccsénck, akihez mind­
halálig — elete árán is — a Icgtörhetetle- 
iiebb hűség fűzte.

Mátyási Zoltán sem kívánta Junga Sebő 
megbüntetését, sőt tiszta szívből kívánja 
felmentését.

Van még egy verzió. E szerint Junga 
Sebőt fölöttes hatósága, orvosi szakvélemény 
alapján, mini családi körben- is kezelhető 
súlyos idegbeteget, betegállományba helyezte. 
Ennek a hírnek azonban nehéz hitelt adni, 
mert ismeretes, hogy az orvosi szakvéle­
mény eleinte épelméjünt-k nyilvánította.

Ennyi különféle híresztelés után a titok 
még megfejtésre vár . . .

H I R Ev K.

Csillaghullás.
Gyönyörű égi tűzijáték.

Tass Antal az ógyalai obszervatórium 
tudós csillagásza Írja : Julius vége felé, de 
különösen augusztus nyolcadikra és tizenötö­
dike között majd a természetnek egy jjyö- 
györű tűzijátékában gyönyörködhetünk. Föl­
dünk akkor a kisebb-nagyobb fényben fel­
ragyogó, néhány pillanatig világitó, majd hir- 
telén kialvó, úgyszólván nyom nélkül eltűnő

hullócsillagok megszámlálhatatlan sokasá­
gából álló két nevezetes raján fog keresztül­
haladni és pedig júliusban a Delta Aquari- 
dák, augusztusban a Perseidák csoportjain 
keresztül. Az erős holdfény, mely julius vé 
gén minden éjjelen át világit, az Aquaridák 
szépségén majd sokat ront és ez okból be­
lőlük csak a legfényesebbeket, a legnagyob­
bakat fogjuk láthatni. Azonban augusztusra 
már kedvezőbbekké válnak a viszonyok. 
Holdunk a raj átvonulása alkalmával már a 
korai esti órákban tér nyugovóra s igy fel­
hőtlen ég esetén zavartalanul élvezhetjük 
majd a gyönyörű tűzijátékot, bámulhatjuk 
majd a hullok fény pompáját, amint kercsz- 
tül-kasul, látszólag minden rend nélkül vilá­
gítják meg a csillagos eget.

— Az idei ujoncozás. A honvédelmi 
miniszter a fősorozás dolgában a törvény­
hatóságokhoz újabb rendeletet intézett, 
melyben annak a reménynek ad kifejezést, 
hogy a fősorozás augusztus 1-én megkez 
dődhetik. A miniszter közli a törvényható­
ságokkal, hogy a fősorozás megkezdését 
táviratilag fogja elrendelni s a távirati ren­
delet akként értelmezendő, hogy abban az 
esetben, ha valamelyik sorozójarásban a fő­
sorozásnak elrendelendő kezdőnapja oly idő­
pontra esnék, mely időpontban a fősorozás­
nak e sorozójárásra nezve a fölterjcszte’t ter­
vezetek szerint már folytatólagosan folynia 
kellett volna, s igy ebben a sorozójárásban 
zavar nélkül már nem lehet a sorozást meg­
kezdeni : akkor a fősorozás nem ebben a 
sorozójáiásban és nem a fősorozás általá­
nos kezdőnapján les^ megkezdendő, hanem 
abban a sotozójárásb -n és azon a napon, 
amely sorozó]lírásra nézve a tervezetben 
megállapított első működési nap a főso­
rozás általános kezdőnapja után legkö­
zelebb következik. Mindaddig azonban, amig 
a vonatkozó távirati rendelkezés le nem 
érkezik, az állitáskóteleseknek beidézése 
iránt intézkedés nem történhetik. Elren­
deli továbbá a miniszter, hogy azokban 
a sorozó].írásokban, melyekben a már fölter­
jesztett utazási és működési tervek szerint a . 
sorozásnak augusztus elseje előtt kellett i 
volna megkezdődnie, uj működési és utazási 
terv készítendő, még pedig olyan módon, 
hogy a sorozás szeptember lő-ig okvetlenül 
befejezhető legyen.

Plébános installáció. Tegnap iktat­
ták be ünnepélyesen Garadna uj gör. kath. 
blébánosat, Kobulniczky Cyrill lelkészt. A 
város mint kegyur részéről dr. Varga Kál- í 
mán tanácsos, Grega György alszámvevő 
és Blanár Antal számtiszt küldettek ki a 
Város képviseleteben az ünnepélyes beikta­
tásra. Kobulniczky Cyrill tisztes kassai ipa­
rost, ak a fia, a garadnai hivek humánus lelki 
vezetőt, hü barátot kapnak az uj plébános­
ban.

— A vasárnapi versenyek. A Kassai 
A. C. f. hó 31-én vasarnap d. u. 3 órakor 
a sporttelepen atlétikai versenyt és football- 
mérnőzést rendez. A mérkőzés bírája Dr. 
Urbán Bál. A versenyre tömeges nevezések 
történtek Helyárak : Nagvpáholy 5 K. Kis- 
páholy 3 K. Tribünjegy 50 f. Főiskolai jegy 

j 30 f. Deákjegy 20 fillér.
— A villamos vasút ügye. A városi 

közgyűlés azon határozata ellen, melylyel a 
villamos vasút számára 25 éven 27,000 ko­
rona hozzájárulást szavazott meg a köz­
gyűlés, a felebbezési határidő lejárt. A ki­
sebbségben maradt ellenzők is — úgy lát­
szik — belátták, hogy egy ilyen modern 
közlekedési intézménynek létjogosultsága ven 
Kassán s noha eleinte úgy hirlett, hogy 
opponálni fognak, mégis győzött a jobb 
meggyőződés és a felebbezésről lemondtak.
A közgyűlési hátároízatot rtiost a belügymi­
niszterhez jóváhagyás végett felküldik. Krie- I

bel Edgár dr. főjegyző most foglalkozik a 
szerződés vázának a megszerkesztésével és 
a pontos, kimerítő szerződéskötést majd 
Eder Ödön polgármester fogja eszközölni, 
mihelyt szabadságáról hazatér. Akkor Kas­
sára érkezik a Henning, Hartwich et Comp, 
berlini cég képviselője, valószínűleg Förstel 
főmérnök s a cég nevében megköti a vá­
rossal a szerződést. Ha a miniszteri jóvá­
hagyás akadályba nem ütközik, amit nem 
hiszünk, úgy jövő évre megkezdheti a for­
galmat a villamos vasút.

— A katonai tisztviselők nyugdija. 
A király nyolcvanadik születésnapja alkal­
mára készülő kegyelmi tények felől a 
lapokban különféle, részben egymásnak is 
ellentmondó jelentések láttak napvilágot. 
Mint illetékes helyről jelentik, a kegyelmi 
aktus publikálása után csupán a csapat­
tisztek és a katonai orvosok szolgálati ide­
jét fogják nyugdíj ázásukkor kegyelemből 
leszállítani. A hadsereg többi lisztje, vala­
mint a katonai hivatalnokok ebben a szol- 
gálati-időleszáliitnsban csak egy két év múlva 
részesülnek, a mikor a törvényhozási gon­
doskodás nem csupán ezekre, hanem vala­
mennyi polgári hivatalnoki kategóriára is ki 
fog terjedni.

A templomrablók nyomán. A 
kassai rendőrség bűnügyi osztálya széles­
körű nyomozást indított a városunkban 
sűrűn ismétlődő betörések tetteseinek fel­
derítése iránt. Távirati értesi.és ment a 
szomszédos rendőrkapitányságokhoz s nem 
eredménytelenül, mert az eperjesi rendőrség, 
mely már tönb ízben részt vett a kassai 
bűnesetek kiderítésében, ma azt taviratozta 
Kassura, hogy Szabó ^ Mihály suhancot 
lopás miatt letartóztatta. A suhancnál igen 
sok nikkel és ezüstpénz volt s valószínűleg 
ő lesz az Erzsébet-templom egy ilc pcrzsely- 
fosztogató betörője. A tolvajt ma Kassára 
hozták és szembesítik Berkó Simonnal, 
aki társa volt a betörésben s a kassai 
rendőrség tegnap letartóztatta.

— Augusztus elseje. Költözködés, ház- 
bér stájgerolás dicsőséges napja. Nem iri­
gyeljük azokat, akiknek most ebben a ful- 
lasztó hőségben hurcolkodniok kell, de az 
okot még kevésbé, akiknek a háziúr lakbér- 
emelése füt be. Mert a kánikula egy kis iz­
zadtságot ver ki a homlokra, ez még el­
szenvedhető, de honnan izassza ki a sze­
gény, agyonuzsorázott lakó a felemelt fer­
tálypénzt. Honnan, miből, ez az augusztusi 
elsejének a bus problémája. Bizony meleg 
nap lesz az !

— Milyen a termés? A földmivelés- 
ügyi minisztériumnak julius hónap közepe 
táján megjelent harmadik termésbecslése 
nagy megnyugvást okozott az egész or­
szágban, mert a hivatalos jelentés szám­
szerű becslése rekord-termésre engedett 
következtetni. A várható hozamot illetően, 
különösen spekuláló körökben, még egy 
héttel ezelőtt is a legoptimistább volt a 
vélemény. Néhány nap óta azonban, mivel 
a hozamra és minőségre vonatkozóan a 
magánjelentések kedvezőtlenebbek voltak, 
már nem nagyon bíztak az ötvennégy- 
ötvenüt millió métermázsa termésben, sőt 
tegnap délelőtt, rendkívül nyugtalanságot 
okozva, szinte riasztó hírek kerültek for­
galomba. Érthető ennélfogva, hogy tegnap 
délután két órakor nagy érdeklődéssel 
várták a minisztérium mezőgazdasági je­
lentését, a mely szerencsére sokkal ked­
vezőbbmint a hogyan a gabonabörzén teg­
nap délelőtt gondolták. A mai negyedik 
becslés szerint ugyanis várható hozam a 
buziból: 52.98, a rozsból: 15.16, az árpá­
ból: 1417-, a zabból: 12.6 millió méter- 
mázaa. A legutóbbi becslés szerint a búza­
termést .54.84, á. rozsét 16.4, az árpáét 
14.64, a zabét 11.94 millió métermázsára 
becsülték.
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— A balsorsot automobil. Éliás Já­
nos automobil-fuvarost a balszerencse ül­
dözi. Nemrég még Kassán töfögött az 
ócska automobil bárkán, de egy szerencsét­
len baleset után, a mikor a bankói mere­
dekről rohant a gépje egy négytagú színész- 
társasággal, akik közül Palásthy Sándor, 
Beleznay Anna és Tábori Frida megsebe­
sültek, jónak látta nagy bajjal, gonddal kire- 
perált gépjével tovább állni. Lőcsén próbált 
szerencsét s végre úgy fordult a dolog, 
hogy keresete lett. Az iglói kerületben most 
korteskedés folyik, Münnich Kálmán udvari 
tanácsos a jelölt. Eliást a kortesutakra szer­
ződtették. Tegnap azonban megint rácsapott 
a balsors. Haraszt és Edelény között az 
automobil kigyulladt s az égő kocsiból Éliás 
csak keveset tudott megmenteni, elpusztult 
egészen.

— Leégett falu. Eperjesről írják : Nagy 
tűz volt Felsőszabadoson. Kis gyermekek 
Kurucz András csürjébcn gyufával játszot­
tak és az egyik szikra a széna közé repült. 
A széna lobot vetett és csakhamar lángba 
borult az egész csűr. Közben szél támadt 
és 10 ház esett a tűz martalékául. A kár 
35.000 korona. Bebiztosítva alig volt valami.

— Egy gyermek tűzhalála. Eperjesről 
jel. Megrendítő szcrencséilenség’törlént Oszikó 
községben Svarzsovszky Jánosné házában.
A 3 éves Veronka bent játszott a konyhá­
ban a kályha körül. Mikor az anya néhány 
percre kiment, közel ment a tűzhelyhez és 
valahogy magára rántotta az égő rözsével 
telt fazekat. Az égő gyermek sikoltásara be­
jött az anya, de segíteni már nem tudott, a 
gyermek elégett.

— Tolvaj vendég. Silberger Margit 
sároskőszegi lakostól egy, vendégszeretetét 
élvező idegen nő több ékszert lopott s 
megszökü't. A rendőrség megkeresése foly­
tán Miskolcz vidékén fogta el a csendőrség 
a tolvaj t Hebcnslreit Wolf né galíciai asszony 
személyében. Eperjesre hozták. Megmotozása 
alkalmával talállak nála, harisnyájába rejtve : 
1G00 koronát, melyről azt állítja, hogy j 
férjétől és atyjától csente el, mielőtt el­
szökött tőlük. Ezelőtt 3 hónappal ment j 
férjhez, de otthagyta urát és azóta fürdő­
helyeken éldegélt — szerelemből. Julius 
22 én a csendőrség Kassára kisérte ét.
A nő nem beszámítható. Valószínűleg klepto- 
mániás.

Baltával támadt a feleségének. Ja- 
kubik Mihály, aki a József-utca 29. számú 
házban lakik, tegnap neki támadt a feleségé- j 
nek s ütlegelni kezdte. Az asszony kétség- i 
beesve sikoltozott, amire berohant-.k ajszom- 
szédok és éppen jókor, mert Jakubik Mi- j 
hály egy baltavai agyon akarta vágni a fe­
leségét. A dühöngő férfit a házbeliek tették . 
ártalmatlanná. Jakubik ellen a kihágás! el­
járás megindult.

Modern, úri kénye emmel beren­
dezve, u felvidék légii. kóvéháza.

Hét amerikai karambol aszta!

= Erzsébet-sósfürdő. Budapest (Ke­
lenföld). Telefon: 40 84. Villamos közle­
kedés. A modern kor igényeinek megfelelő- 
leg berendezve ; gőzfűtés, villamos világítás. 
Pontos és szolid kiszolgálás. Gyógyjavala- 
tok : általános gyengeség, idegzsábák, izom- 
és izületi csuz, küszvény, székrekedés, 
arányér, alhasi vérbőség, máj és epeutak 
megbetegedése, főleg női bajoknál, minők: 
sterilitás, tisztulási rendellenességek, hüvely 
és méhhurut, idült méhlob, hugyutak meg­
betegedéseinél, medencebeli lobok után- visz- 
szamaradt izzadmányok. Ivó és forrólég­
fürdők, vibrálios massage stb.. Állandó or-

NAPLO

vosi felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó 
bővebb felvilágosítással szolgál a fürdő- 
igazgatóság, a mely egyszersmind a Bu­
dai Királyi Keserüviz az elismert, legjobb 
hashajtó viz szállítását is eszközli.

BergeiW Hávébáz
Fagylalt a la Gerbaud.
Hangversenyek mindennap.

Chikngói Karambol asztalok.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőhöz ülése.

Budapest, julius 29.
A képviselőház mai ülésén Berzeviczy 

Albert elnökölt.
Folytattak a román kereskedelmi szer­

ződés tárgyalását.
Károlyi Mihály gróf félreértett szavait 

igazította helyre.
Bánffy Miklós gróf a hús behozatalát 1 

szükségesnek találja. Beszél a drágaságról 
és a, szövetkezetek mellett foglal állást.

Hieronymi Károly kereskedelmi mi- i 
niszter szerint a vámháboru volt az ipari 
export akadálya. Tagadja, hogy a javaslat 
osztrák érdekeket szolgálna. A drágaságért 
oem szabad a kereskedelmet okolni. A fo­
gyasztási szövetkezetek nem pótolhatják a 
kereskedelmet.

Haller István főkép Szörényivel és 
Sándor Fallal polemizál. A keresztény fo­
gyasztási szövetkezetekről beszél nagy el­
ismeréssel.

Szünet után Mezőssy Béla kifejti, hogy 
a magyar gazdasági élet hátrányára nem 
szabad koncessiókat adni. A drágaság okai­
ról beszél.

Papp Géza előadó zárószavai után a 
javaslatot általánosságban elfogadták. A 
részletes tárgyalásra holnap kerül a sor.

A kultuszállamtitkár.
Budapest, julius 29.

Jól értesült körökből azt jelentik, hogy 
a kultuszminisztérium politikai államtitkári 
állását csak szeptemberben töltik be, mert a 
kiszemelt férfi csak akkor lesz tagja a 
Háznak.

A horvát válság
Budapest, julius 29.

A szerb-horvát koalíció mai értekezle­
tén úgy határozott, hogy a ban el nem fo­
gadott lemondása következtében uj helyzet 
állott elő, amelynek lcövetk‘Ztében a pak­
tum érvényét vesztette. A koaiició most sza­
bad kezet nyert további akciójára és haj­
landó is a bánnal további tárgyalásokat foly­
tatni. — Tomasics bán ma Budapestre ér­
kezett és hosszasan tanácskozott Khuen mi­
niszterelnökkel.

Szalay László összeférhetetlensége.
Budapest, julius 29.

A képviselőház mai ülésén az elnök 
bejelentette, hogy egy Steinhardt Mór nevű 
kassai lakos összeférhetetlenségi bejelentést 
tett Szalay László ellen. A bejelentést az 
elnök formai okokból visszautasította.

Junia szabadulása.
Budapest, julius 29.

Junga Sebő százados szenzációs sza­
badulása ügyében jó forrásból azt a hirt j 
közük, hogy Jungát a székesfehérvári 
hadbíróság felmentette. A felmentés 
indokául azt hozták fel, hogy a po­
kolgép emberölésre alkalmatlan volt. 
Mátyássy Zoltán csak könnyebb sérü­
lést . szenvedett, Junga lelki állapota 
fel volt dúlva, végül enyhítő körülménynek 
tudták be, hogy Junga mellékelte a névje­
gyét is a pokolgéphez. '— A felmentő itéle-- 
tét möSt a honvédfőtörvényszék fogja felül­
vizsgálni és ha a felmentést helybenhagyja, 
úgy Junga nyugdíjaztatását fogja kérni.

3. Olda'.
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Minden takarékos ember saját
érdekében cselekszik, ha

ékszert, aranyárul
Sandau Ji. ékszerüzletében, Kassa,
Fő-utca G3. (Városház) vásárol,
ahol hatóságilag engedélyezett
végeladáson azokat minden kivi-
felben és a beszerzési áron alul
szerezheti be.

jüiásoöszor:
Ritka alkalom, hogy egy ékszer-
üzlet feloszlik és raktárát ilyen
olcsón kiárusítja. A végeladáson
gazdag választék eddig nem lé-
fezeit olcsó árakon úgy brillláns
ékszerekben, mint drágaköves arany
és ezüst tárgyakban.

harmadszor:
Eladásra kerül : Az egész china
ezüst raktár drb. 1 írttól feljebb.
Az egész ezüst raktár csekély
ezüstértéken felül. Összes arany-
láncok csekély aranyértéken felül.
Legmodernebb függök 1 írt. 20 k.
feljebb. Legfinomabb női arany-
órák 10 írttól feljebb.

Landau A.
ékszerész ”

Kassa, fo-utca 63.

!! V ég eladás !!
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Egy intelligens francia
hölgy két hónapi nyári
szünidőre társalkodónö-
nek kerestetik. E g^ß!“'

Dohánytőzsde
a város központjának 
legforgalmasabb helyén

olcsó bolt bérrel
családi okok miatt

azonnal átadó.
Közvetítők nem díjaztatnak. — Cím e 

— lap kiadóhivatalában.

Jéggyári berendezés
óránként 4f»0 kg. munkaképes­
séggel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb ütemű hidegfejlesztő- és 
jéggépeket g y őrs an szállíthatnak

Gál és Fodor K5"&í£:
cfx«.

ti r I r

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrásay-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellásás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és hástelekre osslik fel 
■ parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épit- 
kesésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekssik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Filix
ügyvédek tárnirodája. 

Kasse Fő-utca 36. 1. cm.

Kassai műjéggyár.

Értesítés.
A n. é. köiönség Míves tudomásáré houulc, hogy

■ műjéjgyárunk
üzemét máé megkezdte.

Kristálytiszta müjeget hősünk forgalomba éa el­
fogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedveimé- 
nyes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí­
vességből elfogad FRIEDMAN TESTVERBK cég 
Fő-.tea «. Mám alatt. Telefonsam: 2SS

Kassai müjégattr, Perlmutter Jakab és Társai.

Villám és gázóra ellenőrző vállalat.
Tekintettel arra a számtalan panaszra, melyek a villám és gázórák meg­
bízhatatlansága miatt elhangzanak, arra indított bennünket, hogy egy

villám és gázóra ellenőrző irodát
létesítsünk azon célzattal, hogy a feleknél felállított órákat hónapről- 
hőnapra megvizsgáljuk. — Azon esetre, ha valamely órának megbíz­
hatatlanságai megállapítjuk, azért a bíróság előtt is szavatosságot vál­
lalunk. — A nagyérdemű fogyasztó közönség szives jóindulatát és párt­
fogását kérve, vagyunk Tisztelettel:

ARNOCZKY és TÁRSA villanyszerelő és mechanikai szaküzlete Kassa,
Kossuth Lajos-utca 20.

BAUERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR. 

Telefon > 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA
Legújabb műszaki berendezéssel és

Nagyobb küldemények saját Jéggel hű­
tött sörszállltó-kocslj.lnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban la történik.

= SÖTÉT BAJOR-SÖR
mesterséges pincehűtéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

B B
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KASSAI NÉPBANK B.-T.
Fő utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

1
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Farkas Adolf
vUlsnyarSn berendezett éti Séd éjének 
eléaualté helyei: Fő-utca 8. — Fő-utca 
106. — Kossuth L.-utca 2. —Mészáros-utca 
#2. — Nagyludmány-utoa 18. szám alatt. 
Olced kényért Ölesé llazt.
«tényé» érek: 1 kg. barna kenyér 16 kr 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 46 kr. Nagy fehérkenyér60 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — ni ezt érek: 0-áa *6 
kr , 2-es 24 kr., é-ea 28 kr., 6-os 28 kr. 7-ee 
>1 kr. RezeUeza : l es 22 kr., 2-es 80 kr. 
SS1 a drk. etiteroény to lse. -mm

Farkass Mátyás
hygionlkue BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-atoa 35. w. a. (a Dóm mellett)
Pontos ée tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű hsj- 
munkák kéesittetnek. — Illatosé- 
rekaagy választékban kaphatók.

----------------- ■' -- - ■J

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


